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Mua menepaocpévn xpnuortooitkovoutkn oyopd (A finite financial market)

Ve =Sy + beBi = °<HLS,, * L’h*\.%h

Moapadektn otpatnykn) (admissible strategy)

1. Avtoypnpoato8otodpevn ~/ Xupovepd €&v (;\P 1) 3 te fo 'T]
2.V, >0,vVteT
E@ukto (attainable) ypnuparooikovoukoé tapdywmyo

"Eva xprjpatoolkovoptkd mopdywyo pe avtapolpr) Cr (mx European Call Option) ovopdeton
e@LkTO (attainable) edv vapyel Topadekth oTpatnykr mov avamrapdyet to Cp, SnAadh
VT = CT.

Evkoupia emtndeiotntog (arbitrage opportunity)

1. Moapadexth oTPATNYIKN
2. Vp=0

3. E[Vr] > 0 rPEV-r)O—_‘ 50
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Twuég pe éxkntwon (discounted prices)

(L +\“)_T ‘l? i

"Exovtag tn otoxaotik] Stadikaoio Sy embupodpe va ekppagovpe tnv Tipr ot k&Be ypovikn
OTLYHA WG TPOG TN onpepLvy afio TOL XPrHATOG.

1
—— 5,  (Suakprtod ovo
s = d T (Srakprrog xpovoe)
e Sy, (cvvexng xpovog)
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Ve == ST H"ekt
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AN\ ayn pétpov mbavoTntog

AM\ayn pérpov mbavotntog
Ou Eekiviooupe pe éva amAd Tapddetypo
fOOLHE 1 PAOELY ‘—P(Q)) =0
Yie (@ = {wr,w}, F =2 P)

Q({“\S) =9 >0 Q ({W.;g): 3_270’ .+t 1L
) P({wi}) =p, PQw}) =1—p, pe (0,1)
Qe IP

loodbvopa pétpa TOavoTnTOg

Oa Aépe 6t ta pétpa P, Q eivon toodbvapa kot Bo ypdgpovpe P ~ Q av woybet

P(A) =0avwQ(A4) =0
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AN\ ayn pétpov mbavoTntog

Bewpobpe Tuyaia petafAnti X oto €2 Tov Tapadelypatog. MmTopodpe va eKPPACOLE TNV
OVOPEVOHEV TN TNG Tuxaiag petafAnthg yio Ta pétpa mbavotntag P, Q.
> Oa ovpPorifovpe tig avtiotoryeg avapevopeves Tipég pe Ep(X) kou Eg(X), avtiotoyo.

Mo P ~ Q éxovpe
Eg(X) &EP(AX) Q ~A ﬁD
omov A(w) Qw) > 0. <a> I\(X\ TP-(—) O‘({");“) 31 ’ &(h‘, -S} g)’

X‘SL"‘R X‘Z) 1“23 : }w, -q.a-ma\'u‘fd i‘P -—Pz

B IXT =%t e %3y = 2g ox BR
(E]P(,xl =X.p 4 S‘z,(.t-'P))

it
v b, +x3A, Ps,

- [E L xn]

n
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AN\ ayn pétpou mOavOTNTOG YLK T.|U. TOU XKOAOVOEL KVOVIKT] KOTAVOUN

. (R,B(R),IP, X ~NTo 1

(Q=R, F=B(R),Q), X ~N(u,1), yakémow pu# 0

@A):/ fu(z)dx:/ dQ

dQ = Q(dx) = fu(x)

<Uz'qu7 # IE ) NIQ(»Q )E ig\PXY
e .oym‘ P -axi I\T(a, D P

fula) = 2m) 2 expl5 ! w2} = exp{ o - ;u};;)/ p{—;x} — A fol)

o) = [ awran), A= = ep{uo- 502}



Twuég pe éxkntwon (discounted prices)

Ozmpnpua
YroBétovpe pétpo mbavotntog tétolo wote S; eivar Q-martingale. Tote yio kéBe mapadektr)
otpatnylkn éxovpe 6T V;* eivon emiong Q-martingale.
> Yyedov éxoupe pio ouvbrkn Tov va pog eEaocpariler pn emtndedtnta (no arbitrage).
Mndevikn agio apyiké diver pndevikn afio oo péAdov.
> To pétpo mbavotntag Q ev yével dev Tawtiletal pe TO TPOYHATIKO PHETPO TOL TEPLYPAPEL
TO povTéAO eEEAENG TIHDV.

7/13



Twuég pe éxkntwon (discounted prices)

E@ ‘:Stn ‘/Lze] = Sj = E@Evef//ﬂl-]z Vf*

= l = 1’—— S, +b M—(
Vt"{*se+L*Bi = a:v)t\/h o(t Gyt & t (L+r)7/ér+/ar}t
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Ve b SE+ b, (L) AV, -
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Mpdto OepeAiddeg Ocdpnua yLa TNV TIHOAOYN G XPIHATOOLKOVOULKDV TOPAYD YDV

Osdpnua (Mpdto OepeAdiddeg Oe@dpnua TLHOAOYNONG TAPAYDYWDV)

Y& pLo XPrHOTOOLKOVOLLK oryopd Sev umdpyouv eukoupieg emtndetdotntag (arbitrage
opportunities) avv vtépyet loodvvapo pétpo martingale ywa tnv S}

VosV= [E[VFIE] S Vom0 9 Vyeo
Tous @ .
(G‘Vﬁ>> ) QR - Wewkingale S/

Sev u-nfnpxt,l t Tw TFB:V**>5¢;| SO

®i§/€*>;3 =0
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MAnpotnta

MAnpng xpnuatoowkovoutkn cyopd (Complete financial market)

Mo xprpotootkovopikn ayopd Bor kaAeitan TARPNG edv KGO X prHOTOOLKOVOLLKO TTaLpiywYo
elvon e@ikto (attainable).

Qzmpnpua

Mo xprjpotootkovopikr) oryopd givor TARpNG avy vmépyel povadikd pétpo martingale Q.
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Mopaderypo prog TANPOUG XPN|HOTOOLKOVOULKNG CCyopag

> 1, Bavd ,
T={0,1}, So =1, S1 = v pe O(V(,)‘EI]‘L'O(p , ETMLTOKLO T
d<1, pembBavérntal —p

‘EQTSL"’HX: Eg UsF1S.st) = S =S=d
= g e Ag, L9 g aday s bar ]

vy L
sener) [ ]
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Mopaderypo prog pun TARPoLg OAOKANPOUEVIG XPTIUXTOOLKOVOULKT|G AYOpPas

uw>1, pemBavotnta p1,
T={0,1}, So=1, S1 =<1, pe mhavoTnTa P2, , EMLTOKLO T
d <1, pemBavotnta ps
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TiwpoAoylon 6 6LVONKEG PN ETLTNIELOTNTOG - ELGAY®YT

> Vpr=Cr , 0

p
> H tiun Tou Tapay@you 6to xpovo t divetor wg SO

1]
Co=W=Eg [Vﬂfo]

> Q wodvvapo pétpo martingale.
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